

身边人和事 感动你我他

为弘扬崇德向善、爱岗敬业的时代风尚,展示文明风采,传递榜样力量,房山区开展了“最美房山人”选树活动,长阳镇共有5名候选人入选。

评选参与方式:

- 1.登录北京市房山区新时代文明实践互动平台(<http://xsd.bjfish.gov.cn>),注册成功后选择“最美人物”下拉菜单中的“人物评选”进行投票助力。
- 2.下载“北京房山”APP,完成注册后,进入“文明实践”栏目,点击“人物评选”,进行投票。

康泽佳苑北区社区—“助人为乐”杨波



2020年4月21日10时,杨波搭乘地铁房山线上班的途中,车厢里便骚动起来。一个7岁左右的小女孩平躺在地上,孩子的母亲在好心人的指导下不停地按压孩子胸腔,孩子爸爸无助地站在一旁寻找人帮忙,显然早已慌了神。杨波凭借曾在单位参加过两次急救培训的经验,摸了摸女孩的脉搏后便开始施救,并对其做人工呼吸。此时,列车已停靠至大葆台站,地铁房山线大葆台站值班站长张媛媛及公交警方赶到车厢内。张媛媛回忆,她赶到时,乘客已自发留出小女孩躺卧的位置,保留出施救空间。为了施救,列车处于临时停靠状态,共持续7分钟。经过杨波的抢救,孩子逐渐恢复意识,众人合力将她抬出了车厢,张媛媛将自己身上的大衣脱下,铺在地上,让孩子躺在上面,并和现场工作人员都拨打了120。正处

于疫情防控时期,杨波未曾有半点犹豫,抓住了黄金救援的时间,救助了一个孩子。她说得最多的话便是:“帮人帮己,我也很乐意将正能量一直传递下去,如果再遇上类似的事,我还是会挺身而出”。

区城管执法局长阳执法队—“爱岗敬业”张麓

当得知疫情严重的消息时,正在外地老家过年的张麓提前回到了家中。他“运筹帷幄”,“准时”到位,“疏堵结合,变无照经营为便民服务”,协调附近社区居委会,在划定固定区域建立了“临时蔬菜售卖点”,使经营者规范经营。他利用城管短信平台的优势,向各商户发送官方短信,加强了统计效率,同时也避免出现部分商户不信任的情况,使得事半功倍。正所谓“‘整点’报道奔一线,疏堵结合都受益,共享妙招提效率,疫情汹汹我逆行。”张麓同志用实际行动诠释了党员的初心、城管的使命以及坚决打赢这场疫情防控阻击战的信心和决心。这也是全长阳镇城管执法队每位同志的内心真实写照。



加州水郡东区社区—“热心公益”李毓媛



李毓媛是加州水郡东区社区的“名人”,他原创快板书作品,宣传我区精神文明建设方面的工作。疫情期间,李毓媛发现小区绿地里有太多宠物粪便,于是开始在小区里面巡回捡拾。李毓媛说:“最开始狗粪比较多,有时候一天能捡5大桶。”得益于在农村工作时积累的经验,李毓媛突发奇想,把狗粪收集起来当作肥料,“这些狗粪对人而言是不受待见的废物,可是经过处理后,对植物来说可是充足的养分。”于是,李毓媛把收集到的狗粪堆积起来,用土盖好,需要的时候,随时取用。李毓媛自愿加入到社区垃圾分类的志愿队伍中,每天早上、晚上都能看到他在分类投放点值班,实地操练指导居民们分类。他和保洁员配合,看见混在一起的垃圾就帮居民分拣出来,遇到了没分类的就去劝他们。李毓媛说,虽然我是个租户,但我要以身作则,参与社区共建。

九晟社区—“助人为乐”徐静、张迎



张迎



徐静

8月6日,九晟社区党支部工作人员徐静和张迎两人值夜班期间,在辖区巡查中,遇到一位身着白色上衣、黑色裤子推着三轮车摔倒神情有些恍惚的老人,社区物业工作人员见此况立即上前扶起老人。通过沟通,徐静和张迎了解到老人已经八十多岁了,一天没吃饭没喝水。两人分工一人去给老人买热饮,一人在现场照顾老人情绪,同时拨打长阳镇派出所的电话,向警察同志寻求帮助。在民警到达现场,简单了解情况后,知道老人之前摔了一跤,立即拨打120电话,其中一民警跟着救护车一起把老人送到良乡医院进行身体检查。张迎又跟随另一名民警到长阳镇派出所做笔录,这一过程中,张迎想起老人曾说过自己女儿系某医院的工作人员,认为这是非常重要的一条线索,赶紧告知民警,民警立刻联系送老人去医院的同事,同时联系某医院,确认事实并与老人家取得联系。第二天,徐静和同事不放心老人的情况,又去派出所询问,得知老人无任何身体不适,已经被家人平安接回家,两人悬着的心终于放松下来。